

清明假期消费市场安全有序 应季商品走俏

吃 喝

2022年清明假期，北京蔬菜、猪肉、粮油等生活必需品货源充足、价格平稳，北京消费季主题活动精彩纷呈，国际消费中心城市建设助力消费提质升级，鲜花、糕点、茶叶、春装等应季商品走俏市场，漫步北京“微度假”引领风尚。



清明节的前一天是寒食节，有踏青出游、放风筝的民俗活动。护国寺小吃“寒食十三绝”中的蜜麻花，形似风筝，有着寒食节吃蜜麻花耳聪目明的寓意；姜汁排叉

节令商品正当时 老字号“寒食十三绝”迎销售高峰

在春寒尚未退却之时，以姜汁暖胃，加之春季宜食甜，也成为护国寺小吃寒食节中的销量冠军。

护国寺小吃起源店经理王新梅介绍，为了方便消费者，护国寺小吃的“寒食十三绝”可套装售卖，也可零售，像姜汁排叉、蜜麻花的销量几乎能占到十三绝销量的四成左右。护国寺各小吃店还准备了各式各样的青团，均由员工现制现销，纯手工制作。

每天早上从五、六点钟就要开始加工，保证市民一大早就能买到鲜货青团。稻香村推出了“青团小礼盒”，满足了市民游客的外带需求。

吴裕泰、张一元明前西湖龙井绿茶春茶上市，线上商城、快递服务使市民游客消费更便捷。节日期间，京东平台茶叶类销售额同比增长超22.8%；重点监测的张一元、稻香村、吴裕泰销售额均超600万元。

各餐饮企业推出时令菜品。如旺顺阁推出“冬奥同款”玲珑方、百鸟归巢等应季新菜，眉州东坡举办有机川熊猫竹筍节，华天旗下同和居、同春园、鼓楼马凯餐厅迎春菜，西贝莜面村香椿莜面等新鲜味道上餐桌。烤肉季自热锅、又一村特色酱货、老山西安饭庄蛋糕、砂锅居炸鱼外卖菜品，让食客畅享舌尖美味，全聚德、紫光园则通过直播带货奉上美食福利。

购 物

缤纷活动点燃消费热情

休闲运动商品受追捧

2022年北京消费季活动于3月1日启动，相比前两届活动提前了3个月。消费季活动的启动点燃了消费热情，北京各区均推出了系列促消费活动。

西城区“智惠西城·2022西城惠民消费季”全面布局各领域消费矩阵，海淀区6大主题板块串联重点商圈、石景山区“潮购石景山·双奥惠生活”发布主

题消费路线，大兴区联合多家车企发放千万直降券，激发消费活力。国美电器9大品牌联动线上线下同价优惠，八达岭奥莱、赛特奥莱、首创奥莱顽皮部落营地、花式打卡、互动表演轮番上阵，SOLANA蓝色港湾“GO FOR FUN出来玩儿！”、首钢园·六工汇新能源市集乐享假期欢乐时光。

传统百货迭代升级

首店集聚引领消费新潮流

实体商业重装上新，打造消费升级新引擎。入驻公主坟商圈五大商业主体的17家北京首店、120家知名品牌旗舰店等共1200个品牌，节日期间吸引客流

超22万人次。当代商城全新“巷左巷右”主题餐饮街区高颜值引客流，西单更新场“魔幻时刻”艺术展、长安商场春日“造”动踏青季、房山熙悦天街“乐活春光”派对”开启城市微度假模式。门头沟融悦汇黑牛小镇市集开业，美食名店开启美味时光，带动日均客流超1.5万人次。

首店加速时尚资源集聚。太古里西区入驻UNIQLO全球旗舰店、Nike Rise北京首家零售概念店，节日期间客流近42万人次。窖藏香水“闻默”全国百货首店落地SKP-S，沉浸式密窖空间带来舒适香氛体验。

京东大数据显示，休闲食品、运动鞋包、运动服饰类商品销售额同比分别增长25.3%、20.9%、13%。

电子发票大数据显示，户外用品类消费同比增长24%；银联大数据显示，旅游售票类消费金额同比增长15%。

度假区位居全国热门景区首位。

16条“漫步北京—清明上河徒步游主题游”线路串连景点、网红打卡地，市属公园30处赏花踏青场所入目皆是醉人春色，首农·紫谷伊甸园持续打造“赏花海”“紫谷私家小菜”等特色打卡地，昌平区精品清明踏青赏花线路，门头沟春季踏青赏花季、房山区花开房山踏青季、世界花卉大观园“花朝节”、“开往春天的列车”S2线，满足游客赏花期待。

电子发票大数据显示，户外用品类消费同比增长24%；银联大数据显示，旅游售票类消费金额同比增长15%。

售票消费增长超一成



华熙生物 华熙生物科技股份有限公司

透过2021年报看华熙生物的功能性食品长期布局

3月10日，A股科创板上市公司华熙生物(688363.SH)发布2021年度报告。报告期内，公司营业收入升87.93%，达49.48亿元，归属于上市公司股东的净利润7.82亿元，同比增长21.13%，营收净利双双实现高质量增长。2021年作为国产玻尿酸（透明质酸）食品元年，华熙生物启动战略“第四轮”——功能性食品，给企业和市场都带来了新的变革。

年度报告显示，华熙生物2021年依次推出了三大功能性食品品牌，包括玻尿酸水“水肌泉”、功能性食品“黑零”和功能性饮品“休想角落”，推出新品23款，进行功能性食品块板研发项目54项，重点围绕透明质酸在口服饮品、食品开展研发。

《健康中国2030规划纲要》将“引导居民形成科学的膳食习惯，推进健康饮食文化建设”写入了国家战略，中国工程院院士陈卫教授就曾指出，对于以玻尿酸为代表的生物活性物质的研究是助推中国食品产业升级的关键武器。当前国际形势下，对于生物活性物的研究需要抓紧落实解决，这既能提高我国的综合竞争力，也是国人健康的保障。

从生物活性物出发 赋能国民膳食健康

华熙生物从2007年便开始进行玻尿酸产品研产销。基于对生物活性物的底层研发积累，如今华熙生物已发展成为生物科技和生物活性材料的全产业链平台公司。而对于2021年才在国内开展的功能性食品业务，其早在2003年就已经在海外市场大展拳脚。

彼时，有国外企业向华熙生物购买食品级玻尿酸原料，制作成保健品或食品，而后再以数十倍的价格卖给中国消费者。看到国外企业对中国市场的“剪刀差”，自身具备研发和生产能力的华熙生物，从2004年开始推动国内玻尿酸入食的申报。2008年5月透明质酸钠（即透明质酸、玻尿酸）被国家卫生部批准为新资源食品，但仅可应用于保健食品中；2021年1月，国家卫健委发布公告，扩大透明质酸钠的应用范围至普通食品，标志着国内透明质酸新“食”代来了。

年报显示，华熙生物2021年除了功能性食品终端开拓外，在大力加码生物活性物口服的基础研究。基于业务的底层逻辑“科学→技术→产品→品牌”，华熙生物坚持长期主张，必须从科学出发，研究对人类生命健康有益的生物活性材料，并通过技术手段将这些物质有效运用到生命健康消费品中。

比如口服玻尿酸，针对0-1的发现，华熙生物与国内的清华大学、江南大学、国外的哈佛大学等知名高校紧密合作，并联合三甲医院进行临床试验，对口服透明质酸等生物活性物的生理功能、作用机制等展开研究。目前研究已从口服美容，延伸到肠胃健康、护眼保健、健骨等方面。而善于进行产品转化和市场转化的华熙生物则进行1-10的物质发展和10-100的产业化应用。近期由美国哈佛大学医学部麻省总医院黏膜免疫及生物学研究中心、中国北京中医药大学等共同在国际知名医学研究期刊Gut Microbes发表的文章，证实了口服透明质酸对改善肠道炎症、促进肠道内益生菌生长、调节肠道屏障功能有重要作用。华熙生物将依据这些科学研究来开发透明质酸的保健品和食品。

除了透明质酸，华熙生物也在研究开发其他可口服的生物活性物，如γ-氨基丁酸（GABA）、燕窝酸、硫酸软骨素等。值得一提的是，华熙生物积极布局的前沿科技——合成生物学将有效推动改善国民膳食营养健康。该项目是通过合成生物技术优化已有原料的生产效率，从而降低原料成本，同时开发具备市场应用前景的新原料，如胶原蛋白、NMN（β-烟酰胺单核苷酸）、人乳寡糖等，将提供更多对人类生命有益、普惠国民健康的生物活性材料。

联合上下游 共创共建行业大生态

在国内，功能性食品是个新兴领域，尤其像刚刚入食获批的玻尿酸，消费者认知、市场开拓尚需要时间。华熙生物作为行业的引领者，不仅主导推动政策获批，在行业生态建设上也挑起了“领头雁”的担当。

一方面，华熙生物依托自身在原料端的研发、产业优势和护肤品端的口碑积累，借助强大的创新转化科技平台支撑，实现在功能性食品大市场的拓展和探索。

2021年3月，华熙生物推出“水肌泉”玻尿酸水，采用高中低分子量透明质酸复配，提高口服效率，开启了在健康食品领域的新征程，同时更为国内食品市场升级为健康功能性食品打造标杆样本。

随后功能性食品品牌“黑零”上市，在2021年推出了15个SKU，其中GMV破百万的单品达2个，在2021年“双11”中，“黑零旗舰店”位居天猫透明质酸钠（口服玻尿酸）类目店铺第一，其明星产品“黑零酵母透明质酸钠饮品”冲进透明质酸钠类目产品第二。

而“休想角落”主打功能性饮品，创新地将果酒、果饮与生物活性物结合，为消费者提供了舒缓压力、情绪放松的新选择。

年报显示，华熙生物进行功能性食品块板研发项目54项，已成立无锡功能食品基础研究中心、上海食品研发中心，以美容、关节健康和睡眠健康为主要开发应用方向。研发中心下设11个实验室，涵盖配方开发、工艺开发、感官评价、产品稳定性测试、理化及微生物检测等功能，具备了完整的食品开发链路。



功能性饮品品牌“休想角落”

陕西佰诺台 陕西佰诺兮互联网科技有限公司

“外泌体 + 发酵中药”碰撞 擦出传承新火花
佰诺兮实现营养食品新跨越 突破行业壁垒实现技术革新

健康与美丽，是人类永恒追求的目标。佰诺兮从2020年创立之初，始终秉承佰鸿集团“精研再生医学，重塑大众健康”的崇高使命，以再生未来科技大学院为依托，联合北京大学、北京中医药大学，以及江苏茵朋生命科学大健康研究院技术支持，同时背靠佰鸿集团再生医学强大的科研支持，致力于打造再生口服美容与体重控制领域的健康品牌与技术服务平台，是一家产学研相结合的高科技公司。

作为佰诺兮品牌的研发中心，佰鸿集团再生未来科技大学院20年深耕再生医学领域，在首席科学家金岩教授带领下，这支优秀团队突破组织工程角膜等多项科学难题，拥有植物外泌体和小分子化合物两大高端核心技术，并且拥有小分子化合物提取分离平台、植物外泌体提取分离、干细胞筛选、功效验证、产品转化等五大核心技术平台，可以从原料质量、配方工艺研发、产品功效等层面把控产品品质，为产品质量安全保驾护航。

基于再生医学理念与技术，佰诺兮开创性地将“植物外泌体 + 发酵中药技术”相结合，创新性地应用于内调美容与身材塑形领域。凭借“十二五”重大项目AWS11J012成果转化，加持“植物外泌体+发酵中药”双重技术融合，佰诺兮旗下产品通过外泌体调节细胞基因表达，源头修复受损细胞，综合发酵工艺过程中的益次级代谢产物，双向组合以满足减重、控体、美容、调理的产品诉求。

食品级原料、食品级加工工艺、古今碰撞的保养理念，佰诺兮不断秉持“内调温润养肤、健康预防为先”的理念，研发出“内调养颜—型一体管理”草本新国粹系列产品，掀起一波“国潮正当时”的风潮，包含体重管理、女性呵护、滋润保养等系列产品，由内而外解决现代人群亚健康问题，顺应滋养食品快速发展趋势，实现“植物外泌体 + 发酵中药”技术融合应用的新跨越。

从创立之初，佰诺兮便致力于成为消费者的家庭健康管家，不仅加持“外泌体 + 发酵中药”双重技术迭代更新，更是与北京大学、北京中医药大学、以及拥有多项发酵中药专利技术的药企大健康分别成立“药食同源与特医食品联合研究中心”“发酵中药与新药开发联合研究中心”“中医药联合研究中心”，在外泌体健康食品领域开辟新天地。

“金杯银杯不如群众的口碑”，凭借在诚信经营与品质方面的突出表现，佰诺兮荣登《中国质量报》，再一次获得消费者的认可。

未来，佰诺兮将通过“外泌体 + 发酵中药”两大技术的科研创新深化，赋予旗下品牌更高科技含量，同时推动本公司健康产品走向产业化，以高质量打造品牌、用品牌引领高质量产品不断创新迭代，致力于成为消费者信赖的家庭健康管理管家。

另一方面，“华熙生物研究院”的成立，通过开放研发平台、中试生产线、应用平台等，开始向产业链上下游合作伙伴进行赋能。华熙生物可提供一站式商业化解决方案，从产品配方建议、技术探讨支持方面等展开深入战略合作。目前，包含娃哈哈、光明乳业、安慕希、汤臣倍健、Swisse等在内的行业头部企业，均已与华熙生物合作推出新品，覆盖酸奶、气泡水、乳制品等品类，也证实了华熙生物在功能性食品领域的赋能价值。

立足长期布局 推动建立行业标准

市场和政策利好，国内企业纷纷入局功能性食品领域，2016年-2020年，我国功能性食品产量从50.6万吨增长至68.2万吨。市场的快速扩张，随之而来的是“代加工”“贴牌”等现象频发，从而出现行业内同质化、内卷化，甚至还有标识不准确等违规行为。

全国食品发酵标准化中心主任助理、中国食品发酵工业研究院教授级高工刘明就曾强调，“新食品原料的开发应用，有利于食品行业产品创新和产业升级。从原料到在食物中科学合理地应用，还需要开展原料质量规格、产品检验方法等标准化的研究和制定。”

作为行业龙头，华熙生物已联合政府、行业组织、研究机构积极推动透明质酸等物质应用的科学化、标准化。近日，在华熙生物专利技术基础上制定的T/SNHF012-2021《食品中透明质酸钠含量的测定-高效液相色谱法》团体标准经由山东省营养保健食品行业协会审核通过。该团标由山东省食品药品检验研究院、山东省食品药品审评查验中心、华熙生物等起草制定。

结语

随着中国老龄化的不断加深和全球疫情的蔓延，人们对健康消费的意识愈加强烈，国内功能性食品处于快速增长阶段，且中国仅有20%的渗透率，市场潜力无穷，是国内企业大有可为的机会。

法院公告栏

告诫函：本院受理原告顾丽君诉被告胡晓波民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、答辩状、举证期限通知书。自公告之日起30日内向本院应诉并提交答辩状，逾期视为送达。推定送达的期间为公告送达后的15日内。并定于举证期限满后的第3日（上午9时）开庭审理，逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

陈德林：本院受理杨素华诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

瞿亚峰：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案于2022年4月10日上午9时在本院第六审判庭公开审理。逾期不到庭，将依法缺席判决。

特此公告。

四川省安岳县人民法院

唐国伦：本院受理原告胡晓波诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。本案